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il avec une rooe de o dents. Puisque e pignon possede 235 dents, 1l
est evident qu'il doit accomplir deux tours lorsgue la rove dentes
en accomplit un. Dans ce cas, la démultiplication est de 2 & 1.

Le mécanisme standard N*® 2 représenie le pignon de 12 mjm
(19 dents) et la rour de 57 dents, donnant une demultiphication de
3d 1. On peut obtenir une plos grande démultiplication en emplisiam
un pignon dé 13 m/m et une roue dentée de o ofm (133 dentsi; e
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denx pignons de 12 mfm.

(i peut employer soit des cogrenages coniyues on dles rowes dh
champ pour actiommer des arbres places & angle droit.

La commande & engrenages condgues (mecanisme stamlard 4)
fournit un engrénement de un 4 on, mais les
roues de champ permettent dobtenir des vi-
lesses varices. Le mécamisme standard N*® 1
monire un pignon de 12 m/m et une roue de
champ de 19 m/m, donnant wne démultipli-
cation approximative de 1 1/3 & 1. Le méca-
nisme standard N* 6 represente la roue de
champ de 38 m/m actionnée par un pignon
le 12 m/m; dans ce cas, la démultiplica-
tion cst & peu pres de 2 2/3 & 1. Une démul-
tiplication de 2 & t est fournie par un pignon
de 19 m/m et une rove de champ de 38 m/m.

Le mecamsme standard N* 5 est une coms
mande 4 vis sans fin, type fournissant une
forte reduction de vitesse de 57 4 1. Pour
trouver la démuliiplication avee des vis sans
fin, on pourrait craire gue le nombre de tours
i'une roue dentée (ou pignon) pour un tour
de la vis, correspond an nombre de dents de
la roue dentée. Par exemple, un pignon de
12 m/m et une vis sans fin  donnent une dé-
multiphication de 1) & t.

La chaine Galle Meccans est d'une grands
importance powr la construction des madéles,
Elle fournit une commande régulitre qm se

préte & un nombre illi-

r mité d'applications, ot T

tiplications. Le mécanisme standard XN* 7 el
une commande & chaine entre des rowes dentécs
de 19 m/m et 73 my/m, ce gui donne une reduoc-
tion e vitesse de quatre toors 4w Des eom-
mandes de deux & wn peuvent etre ohlenues
par Uemplad d'une rowe dentés
de 25 m/m et dune de 5 ¢fm, ou
A une rone dentée de 190 m/m et
d'ome de 38 m/m; des démulti-
plications de wn & un peuvent
éire oblennes con faisant passer
une chaine Galle sur deux roues
dentées de meme diametre
les  dispositiis  de  rédection
Gnt une fmportance toute
spécinle dans les modéles
actionnés par des molours
electrinpaes  Meccano,  car
i iloit s sotvenir e Jes
mwlcurs donnent les résul-
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grande variété de dimensiines des oues dentées
permet d'obtenie une grande varicté de demul-

tats les plus satisfaisants borsgu'ils fonctivanent & leur vitesse  maxi-
s, uelle que sodt la vitesse i laguelle le modéle lui-méme doit tourner,

Section 11, Mécanisme a4 Courrole et & Corde

Dans les modeles Meccana, les cordes remplacent. generalement les
comrroies pour cete methode de transmission. On peut watefois cons-
titwer de petites courroics 4 Padde de bomides e canevas, de coout-
chove, ete..., au-
iuel  cas il fam
emplayver tles
Rowes & Bowdin,
sl seules,. sui
fuit pRiires | (oom-
me dans le méca-

misme  standard
N® ) de préfes
reie @ ﬂn:-s [ Cnmanden B maghe: desit
lies  mwmies  de el & Courrsie craisie
ranmmres, La eorde clistiipe Moccime s ansst Ires apprécies pour
pelier les poulies entre elles.

Le mécanisme stamdard X* 15 est on exemple de commande
sitiple emee potlics e 12 m/m ol 72omy/m, oo gui donne une
grande dificeenee de vitesse entre les denx
arhres. las poulics Meccano (dont les -
mensions varient de 12 mSm & 13 ¢f/m) et une
courroie procurent ume grande varicé de vi-
Tehaes,

le mécanisme standard N 1 montre une
méthdle de connexion entre deux arbres places
i angle droit; le mécamisme stamlard N= 17
représente une commande & COUTONE en CTOIX,
qui renverse le mouvement de arbre com-
manile,

U'n mécaniame e renversement pratigoe
convenant 4 la plupart des commanides dans
lescpuelles la charge n'est pas trop lourde, peut
cire construit de la maniére suivante (voir
mécanisme standdard N*® iB) : deux paires e
roucs A howdin, | et 2 sont fAxéey et deox
paires, 3 et 4, sont libree sur un arbre de
commanide 5 et un arbre commandé 6. Les
roves | sont relices par mme courroie croisée,
renversant ainsi b mouvement de Parbre com-
e B (comme dans le mécanisme stambir]
i7);: les roues 4 sont relices par une courrode
overie. La manoeuvre du levier 7 fait mon-
voir Pome des courroics jusgu’a e paire e
poulics fixes, et en meme temps dirige Uautre
sur e pairy de poulies folles, et vice versa,
renversant ainst le monvement de Tarbre commandé 6,

las peoutlies 4 et & de i méme gra-
vire servend angst A démontrer le prin-
vipe d'un embrayvage & courroe. 1ar-
bee eommavde 6 peot emhraver avec
Parbre de commamde 5, en deplagant i
coitrroie jusqud la paire de rones Axes
2 5i I'om renverse 'npeé-
ration, 'arbre 6 est dé-
brayé e nouvean sans
arreter pour cela arbre
e commande 5.

Le mécanisme starlard
1 est un  dispositif
adopté lorsque les pou-
lics me sont pas alignées ;
il comstitue une méthode
alternative d'engréncmenl
direct. Les poulies-guides
1 s deplacent lihrement
sur Fessien 2 (o verra
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